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LIQUID ASSETS IN WORKING CAPITAL ENTERPRISE AGRICULTURAL AND FOOD SECTOR

У  статті  розглянуто  високоліквідні  активи  як   важливу   частину  оборотного  капіталу  підприємства,  схематично
представлено кругообіг оборотного капіталу.

The article considers highly liquid assets as an important part of the working capital of the company, schematically represented
working capital cycle.

В  статье  рассмотрены  высоколиквидные  активы  как  важную  часть  оборотного  капитала  предприятия,  схематично
представлены круговорот оборотного капитала.
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Вступ. Визначення необхідної величини оборотних коштів і скорочення термінів оборотності є одними з основних факторів успішної роботи переробної
організації  [1, 4].

Метою дослідження є обґрунтування теоретико-методичних засад і розробка практичних рекомендацій з формування та функціонування економічного механізму
оперативного управління поточними активами переробних підприємств агропродовольчої сфери.

Аналіз останніх  публікацій. Проблематика  управління поточними активами підприємств і організацій традиційно привертає увагу  дослідників  і  практиків.
Значна увага цим питанням приділялася відомими вченими-економістами, такими як:  Л.М. Алексєєнко, А.В. Асаніна, Л.О. Бетехтіна, Р.М. Бугріменко, Л. І. Безгінова,
Л.В. Гасенко, Ю.А. Долгоруков, І.В. Звершховський, О.С. Іванілов, О.В. Коновалова, Н.М. Купріна, Л.О. Лігоненко, О.Г. Мельник, А.І. Орєхова, С.В. Пушкаренко,
П.В. Смірнова, Н.Ю. Соломіна, Сук Л.К., Н.М. Ткаченко  та іншими.

Виклад  основного  матеріалу. Встановлено, що  оборотні  кошти  впливають  на зміну всіх основних  показників  діяльності підприємства, у зв'язку із  цим
виникає  необхідність  ефективного  управління  оборотними  коштами  як  на  рівні  окремо  взятої  організації,  так  й  у  масштабах  всієї  української  економіки.  Під
оборотними  коштами  варто  розуміти  авансовану  вартість  елементів,  що  змінюються  згодом,  оборотних  виробничих  фондів  і  фондів  обігу,  що  виступає  в  трьох
функціональних  формах  -  грошовій,  товарній  й  продуктивній,  для  забезпечення  безперервності  процесу  виробництва,  реалізації  продукції  й  економічного
стимулювання виробництва. Уточнено економічний зміст поняття «оборотні кошти (current assets)» стосовно переробних підприємств агропродовольчої сфери, які
запропоновано трактувати як вартість в грошовій формі, яка, включає не тільки грошові кошти, але і прибавочну вартість, авансовану в оборотні виробничі фонди і
фонди обігу для забезпечення безперервного і стійкого їх кругообігу, необхідного для функціонування переробних організацій та здійснення ними виробничої або
іншої діяльності.

Оборотний капітал підрозділяється на дві групи, одна з якої обслуговує сферу виробництва, інша - сферу обігу. У своєму круговому русі він проходить три
етапи, що схематично показано на рис.1.
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Рис. 1.  Схема кругообігу оборотного капіталу

Дослідження існуючих позицій до визначення високоліквідних активів та їх складу дозволило  зробити висновок про відсутність єдності думок в даному
питанні.  У  зв'язку  з  цим,  пропонується  трактування  даного  терміну,  що  припускає,  що  високоліквідні  активи  -  це  активи,  що  характеризують  групу  майнових
цінностей підприємства, що представляють собою готові засоби платежу, а також, групу, яка швидко може бути конвертована в грошову форму без відчутних втрат
своєї  поточної  ринкової  вартості  з  метою  своєчасного  забезпечення  платежів  за  поточними  фінансовими  зобов'язаннями.  При  цьому,  для  віднесення  активів  до
високоліквідних термін їх конвертації в грошові кошти не повинен перевищувати 30 календарних днів. Високоліквідними активами є грошові кошти, короткострокові
фінансові вкладення і короткострокова дебіторська заборгованість [2]. Останню до високоліквідних активів слід відносити тільки при дотриманні наступних умов:

- термін оборотності не перевищує 30 календарних днів;
- частка простроченої або безнадійної дебіторської заборгованості становить не більше 10%;
- 80% існуючих дебіторів мають позитивну кредитну історію протягом останніх 12 місяців (максимальна затримка оплати відвантаженої продукції становила

3 дні).
Високоліквідні  активи  є  важливою  складовою  частиною  оборотного  капіталу  підприємства,  що  забезпечує  його  платоспроможність  і  ліквідність,  і

відносяться до фондів обігу (рис. 2).

Рис. 2. Високоліквідні активи у складі оборотного капіталу підприємства

Проведений аналіз підприємств агропродовольчої сфери і торгівлі показав, що частка високоліквідних активів в структурі їх оборотного капіталу знаходиться
в діапазоні від 20 до 55% залежно від галузевої приналежності. При цьому висока питома вага запасів сировини і готової продукції, що виправдано в галузях, де
складний і тривалий виробничий цикл, але є недоліком управління в агропродовольчій сфері, де виробничий цикл займає кілька днів. У структурі високоліквідних
активів найбільшу питому вагу у всіх галузях займає дебіторська заборгованість і, найчастіше, безнадійні борги [3].

Висновок. Виявлені чинники, що стримують процес формування й ефективного використання оборотного капіталу в переробних підприємствах, обумовлені
ростом  дебіторської  заборгованості,  посиленням  конкуренції  на  ринках  збуту  в  складних  умовах  подолання  наслідків  економічної  кризи,  високим  податковим
навантаженням  на  підприємства,  і  на  цій  основі  запропонований  комплекс  рекомендацій,  реалізація  яких  буде  сприяти  поліпшенню  показників  відтворення
оборотного капіталу (рис. 3).

ВИСОКОЛІКВІДНІ АКТИВИ У ОБОРОТНОМУ КАПІТАЛІ ПІ... http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=4359

Стор. 2 з 3 23.11.2015 0:15



Рис. 3. Організаційно-економічні проблеми раціонального використання оборотних коштів у переробному виробництві
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